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Attitudes of the citizens of Ghardaia state towards participating in the Algerian 
legislative elections June 12, 2021 - exploratory study 

   بك؈ف قشار 
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  30/09/2022تارʈخ الɴشر:                          2022/ 02/02تارʈخ القبول:                         27/10/2021تارʈخ الاستلام: 
 

    مݏݵص: 

 واقع وعن ،2021جوان  12ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية  المشاركة نحومواطۚܣ ولاية غرداية(اݍݨزائر)  اتجاɸات عن الكشفإڲʄ  الدراسة ɸذه ٮڈدف

مواطنا، موزع؈ن عڴʄ مختلف بلديات ولاية غرداية، وجمعت البيانات   109طبّق ɸذا الاستطلاع عڴʄ عينة مɢونة من    وراءɸا، الدوافع وأɸم المشاركة ɸذه

ب؈ن   ما  الممتدة  الف؅فة  المنݤݮ  2021جوان    11  –  05خلال   ʄعڴ الدراسة  اعتمدت  الاسȘبانة    الوصفي، .  أداة  للبحث  ɠوسيلة  الدراسة  واستخدمت 

ا من  مجموعة  تضم  ݝݨتمالالك؅فونية،  موجɺة   الرزمة  باستخدام اݍݰاسوب  بواسطة جمعɺا تمالۘܣ    البيانات معاݍݨة  تم الدراسة،   علأسئلة 

  ). spss(الإحصائية

  لدراسة إڲʄ عدّة نتائج مٔڈا:خلصت ا

  ࢭʏ اݝݨتمع.  الديمقراطية جوɸر ۂʏ السياسية ن المشاركةمعت؄فين أ أغلبية المبحوث؈ن لɺم اɸتمام بالسياسة والعمل السيا؟ۜܣ،  -

  . غرداية ولايةل ستعود فائدة، لʋس لɺا أي 2021جوان  12اݍݨزائرʈة  الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏأغلبية المبحوث؈ن يرون أن المشاركة  -

  سيطالɺا ال؅قوʈر الذي ت الانتخابا، إذ ʇعت؄فون أن 2021 جوان  12 اݍݨزائرʈة الȘشرʉعية الانتخابات نزاɸةمن المبحوث؈ن لا يثقون ࢭɲ50%  ʏسبة  -

د السلطة نتائجɺا مسبقا   .تحدِّ

  . 2021 جوان  12 اݍݨزائرʈة الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏ المشاركةࢭʏ أغلبية المبحوث؈ن ع؄فوا عن حرصɺم   -

  بɴسبة متوسطة.  2021 جوان  12 اݍݨزائرʈة الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏ غرداية ولاية  مواطۚܣ  مشاركة تɢون أغلبية المبحوث؈ن يتوقعون أن  -

ɠات، ية: حلمات مفتاɸةمواطۚܣ ولاية غردايةاتجاʈعية اݍݨزائرʉشرȘالمشاركة، الانتخابات ال ،. 
 

ABSTRACT:  
This study aims to reveal the attitudes of the citizens of the city of Ghardaia (Algeria) towards participating 

in the legislative elections of June 12, 2021, and the reality of this participation and the most important motives 
behind it. The period between 05-11 June 2021. The study relied on the descriptive approach, and the study used 
as a means of research the electronic questionnaire tool, which includes a set of questions directed to the study 
population, the data collected by the computer was processed using the statistical package (spss). 

The study concluded several results, including: 
- The majority of respondents have an interest in politics and political action, considering that political 

participation is the essence of democracy in society. 
The majority of respondents believe that participation in the Algerian legislative elections, June 12, 2021, has 

no benefit that will return to the city of Ghardaia. 
- 50% of the respondents do not trust the integrity of the Algerian legislative elections on June 12, 2021, as 

they consider that the elections will be affected by fraud, whose results the authority determines in advance. 
- The majority of respondents expressed their eagerness to participate in the Algerian legislative elections on 

June 12, 2021. 
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- The majority of respondents expect that the participation of Ghardaia citizens in the Algerian legislative 
elections will be on June 12, 2021, at an average rate. 
Keywords: trends, citizens of Ghardaia, participation, Algerian legislative elections. 

  

  : مقدمة -1

Ȗعد الانتخابات الȘشرʉعية رك؈قة أساسية لنظام اݍݰكم الديمقراطي، وذلك باعتبارɸا من أɸم وسائل المشاركة ࢭʏ اݍݰياة  

يمكن   وأساسية  ɸامة  وسيلة  التصوʈت  عملية  Ȗعد  كما  الشعبية،  الإرادة   ʄإڲ ȖسȘند  ديمقراطية  حɢومة  تɢوʈن   ʏوࢭ السياسية، 

  .للأفراد من خلالɺا المساɸمة ࢭȖ ʏشكيل اݍݰɢومة، وكذا مراقبة س؈ف عملɺا

الۘܣ و  اݍݨزائرʈة  الȘشرʉعية  الانتخابات  يوم   Ȗعت؄ف  ا2021جوان    12جرت  ب؈ن مظاɸر  اݍݨزائر،  ، من   ʏࢭ الديمقراطي  لنݤݮ 

سلطة    ، وأشرفت علٕڈا2019اݍݰراك الشعۗܣ    خاصة وأن ɸذه الانتخابات لɺا خاصية مم؈قة، حيث Ȗعد أول انتخابات Ȗشرʉعية Ȋعد

، وɸذا إجراء لم يكن معمول به سابقا، كما ووفق Ȗعديلات قانون الانتخابات اݍݨديد تم الاعتماد عڴʄ  وطنية مستقلة للانتخابات

  ة المفتوحة، وɸذا أيضا لأول مرة ࢭʏ تارʈخ الانتخابات الȘشرʉعية، وذلك ݝݰارȋة المال السيا؟ۜܣ ࢭʏ الانتخابات. نظام القائم

عڴʄ مدى مشاركة المواطن؈ن فٕڈا، من خلال   -Ȋشɢل كب؈ف - وʈقوم نجاح الانتخابات الȘشرʉعية و୒ضفاء صفة الشرعية علٕڈا

نحو المشاركة ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية ʇع؄ف عنه عزوف المواطن؈ن عن المشاركة فٕڈا  الإدلاء بأصواٮڈم، وȋالمقابل فالاتجاه السلۗܣ  

  والامتناع عن الإدلاء بأصواٮڈم. 

، وما يɴتظر مٔڈا من Ȗغي؈فات عڴʄ مستوى الاقتصادي  2021جوان    12وȋالرغم من أɸمية الانتخابات الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة  

ئري والغرداوي عڴʄ اݍݵصوص، اختلفت اتجاɸاته نحو المشاركة ࢭɸ ʏذه الانتخابات ب؈ن  والاجتماڤʏ لݏݨزائر، إلا أن الناخب اݍݨزا

  مؤʈد ومعارض.  

ʏࢭ الدراسة  ࢭʏ الانتخابات  سؤال محوري مفاده  وعليه تتحد مشɢلة  : ماۂʏ اتجاɸات مواطۚܣ ولاية غرداية نحو المشاركة 

  . 2021جوان  12الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة 

  الدراسة: Ȗساؤلات  -1-1

  يندرج تحت السؤال الرئʋس مجموعة من الȘساؤلات، تحاول الدراسة الإجابة عٔڈا، مٔڈا: 

 تمام مدى ماɸعية  مواطۚܣ ولاية غرادية بالمشاركة اʉشرȘالانتخابات ال ʏ؟2021جوان  12ࢭ 

  عيةʉشرȘالانتخابات ال ʏو موقف مواطۚܣ ولاية غرادية نحو المشاركة ࢭɸ ؟2021جوان  12ما 

 ۂ ماʏ الانتخابات للمشاركة  مواطۚܣ ولاية غرداية  تدفع الۘܣ  الأسباب ʏعية  ࢭʉشرȘ؟2021جوان  12ال 

 ما ʏالانتخابات للمشاركة  مواطۚܣ ولاية غرداية  تمنع الۘܣ المعيقات ۂ ʏعية  ࢭʉشرȘ؟2021جوان  12ال 

 الدراسة  أɸداف -1-2

ʄسڥȖ ا: الدراسةɺمɸداف، أɸتحقيق جملة من الأ ʄإڲ 

  عية نحو مواطۚܣ ولاية غرداية رأي محاولة استطلاعʉشرȘميْڈا الانتخابات الɸوأ. 

 ات معرفة طبيعةɸعية  اتجاʉشرȘالانتخابات ال ʏ2021جوان  12مواطۚܣ ولاية غرادية نحو المشاركة ࢭ .  

 التعرف ʄتمام عڴɸعية  مواطۚܣ ولاية غرادية بالمشاركة واقع اʉشرȘالانتخابات ال ʏ2021جوان  12ࢭ .  
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 الوقوف ʄعض عڴȊ الانتخابات للمشاركة تدفع مواطۚܣ ولاية غرداية العوامل الۘܣ ʏعية   ࢭʉشرȘوالعوامل  2021جوان    12ال ،

  .فٕڈا المشاركة  من الۘܣ تمنعɺم 

 الدراسة  أɸمية -1-3

ڈا  الدراسة ɸذه أɸمية تأȖي المواطن؈ن نحو المشاركة  اتجاɸات   ࢭʏ موضوع تبحث  الۘܣ الاستطلاعية  الدراسات  أوائل  من ɠوٰ

الȘشرʉعية Ȋعد قانون الانتخابات اݍݨديد ࢭʏ اݍݨزائر، وما يحمل من Ȗعديلات جديدة ࢭʏ طرʈقة الاق؅فاع، مٔڈا باݍݵصوص   الانتخابات 

ڈا  رʉعية  ࢭʏ الانتخابات الȘش المشاركة  لواقع ميدانيا  Ȗܨݵيصا تقدم اعتماد نظام القائمة المفتوحة، وتكمن أɸمية الدراسة أيضا ɠوٰ

اتجاɸات 2021جوان    12 ࢭʏ محاولة لمعرفة  الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة   ،  ࢭʏ الانتخابات  المشاركة  جوان    12مواطۚܣ ولاية غرادية نحو 

2021.   

 حدود الدراسة:  -1-4

  تتمثل حدود الدراسة ࢭʏ الآȖي:

   الف؅فة الممتدة ʏذه الدراسة ࢭɸ ʏذه الف؅فة 2021جوان    11  –  05ماب؈ن  اݍݰدود الزمانية: تمثلت اݍݰدود الزمانية ࢭɸ وتدخل ،

  ضمن ف؅فة اݍݰملة الانتخابية وقبيل أجراء الانتخابات. 

  مواطۚܣ ولاية غرداية، وشملت ʏة: تمثلت ࢭʈشرȎمواطن. 108اݍݰدود ال  

  اɸامل بلديات الولاية وعددɠ ʄانيا بولاية غرداية. موزع؈ن عڴɢانية: حددت الدراسة مɢبلديات.  09اݍݰدود الم  

 منݤݮ الدراسة:  -1-5

استخدمت الدراسة المنݤݮ الوصفي التحليڴʏ لملائمته لطبيعة موضوع الدراسة، حيث قام الباحث بتحليل البيانات الۘܣ تم  

اتجاɸات مواطۚܣ ولاية غرادية نحو المشاركة ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية    عڴʄ   جمعɺا بواسطة الاستمارة الالك؅فونية، وɸذا للوقوف

 . 2021جوان  12اݍݨزائرʈة 

 الظاɸرة تحليل  من لنتمكن عليه  اعتمدنا ولذلك للدراسات الوصفية، الملائمة المناݠݮ  من التحليڴʏ الوصفي  المنݤݮ  وʉعت؄ف

  .الدراسة عن Ȗساؤلات  الإجابة خلال من  الواقع تفسر ܵݰيحة نتائج إڲʄ وتفس؈فɸا للوصول 

 مجتمع الدراسة وعينْڈا:  -1-6

الدراسة ࢭʏ جميع مواطۚܣ ولاية غرداية، وتمثلت عينة الدراسة ࢭʏ المبحوث؈ن الذين تم استقبال   ɸذه ࢭʏ البحث  مجتمع يتمثل

  .2021جوان  11 - 05ب؈ن  ما الممتدة ردودɸم من خلال الاسȘبانة الالك؅فونية ࢭʏ الف؅فة الزمنية  

  :المعلومات جمع  أدوات -1-7

ʏنا ࢭȘݍݨمع أدات؈ن توظيف  تم دراس :ʏالمعلومات، تمثلتا ࢭ  

 تم الاجتماڤʏ   خلال من بالمشاركة الملاحظة  توظيف الملاحظة:  التواصل  موقع   ʏࢭ صفحات  عدة  مɴشورات  متاȊعة 

الانتخابات  Facebookالفاʇسبوك(  حول  وأراء  نقاشات  محتواɸا  من  كث؈ف   ʏࢭ Ȗعرض  غرداية،  ولاية  بمواطۚܣ  متعلقة   (

Ȗعددت الآراء واختلفت حول المشاركة ࢭʏ الانتخابات من عدمɺا، معرض؈ن ࢭʏ ذلك عدة  ، حيث  2021جوان    12الȘشرʉعية  

 أسباب واسȘشɺادات. 

 اعتمدت مɢونة   الدراسة  الاسȘبانة:  الك؅فونية  اسȘبانة   ʄسعة من عڴȖ)09  أغراض تخدم  بطرʈقة  تصميمɺا  تم  أسئلة   (

العينة، من جɴس، السن، المستوى التعلي׿ܣ،   الديمغرافية لأفراد اݍݵصائص  الأول  اݍݨزء البحث، تɢونت من جزئ؈ن، تناول 
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أما  الإقامة.  ࢭʏ  باتجاɸات تتعلق الأسئلة من مجموعة فتضمن الثاɲي اݍݨزء ومɢان  المشاركة  نحو  ولاية غرادية  مواطۚܣ 

 .09إڲʄ  01رقميا من   مرتبة، 2021جوان  12الانتخابات الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة  

  :السابقة الدراسات -2

 أن الدراسات الۘܣ تدرس اتجاɸات المشاركة   الۘܣ الدراسات ɸناك مجموعة من 
ّ
تناولت موضوع المشاركة ࢭʏ الانتخابات، إلا

 القليل مٔڈا
ّ
، تم الإشارة إڲʄ  وࢭʏ إطار خطوة الدراسات الأدبية المتعلقة بالموضوع  .ࢭʏ الانتخابات Ȋشɢل خاص، لم يتم العثور إلا

  :الآȖي ɸا حسب نذكر  ت جوانب من دراسȘنا، الۘܣ تناول Ȋعض الدراسات 

 مɺورȋاشة   اݍݰليم دراسة عبد -2-1

ʄدفت الدراسة إڲɸ ات قياسɸالشباب  فئة اتجا ʏالانتخابات الرئاسية  نحو  اݍݨامڥ ʏق عن اݍݨزائر،  ࢭʈدراسة  إجراء  طر 

جامعة الاجتماعية العلوم بɢلية ميدانية  من  مواقفɺم إڲʄ للتعرف رئʋسة أداة الاستمارة مستخدمة ،2 سطيف والإɲسانية، 

المشاركة  الشباب تدفع الۘܣ العوامل  جملة تحديد  وكذلك  السياسية،  المشاركة آليات إحدىɠ الانتخابات    ʄإڲ ʏالانتخابات ࢭ 

  الرئاسية،
ً
 وتوصلت الانتخابات،  ࢭʏ اݍݨامڥʏ الشاب  مشاركة  من  اݍݰد  Ȗساɸم ࢭʏ الۘܣ  العوامل لتحديد  الدراسة سڥʏ إڲʄ إضافة

 اݍݨامڥʏ  الشباب  لدى فئة  الإيجاȌي الموقف مٔڈا:  النتائج  من جملة إڲʄ مفردة، 129 عددɸا بلغ عينة المطبّقة عڴʄ  الميدانية  الدراسة 

 الاجتماڤʏ الواقع الرئاسية الانتخابات Ȗغ؈ّف أن إمɢان من  السلب والإيجاب ب؈ن مواقفɺا تبايɴت ح؈ن  ࢭʏ الانتخابات،  العملية من

 وڤʏ عن ما ينمّ  الذاتية، بالدوافع تتعلق الانتخابات ࢭʏ المشاركة مسألة أنّ ب  الشبا أغلب ورأى للمجتمع اݍݨزائري، والاقتصادي

 السياسية، للسلطة  السل׿ܣ للتداول  آلية  أɸم رأوا الانتخابات كما اݍݨزائري،  اݝݨتمع  ࢭʏ الاجتماعية  الشرʈحة  ɸذه لدى  سيا؟ۜܣ

 الۘܣ  كعمليات ال؅قوʈر الديمقراطية، الآلية ɸذه رافقت  الۘܣ المنحرفة الممارسات إڲʄ الانتخابات المشاركة ࢭʏ عدم غالبيْڈم وأرجعت

 السيا؟ۜܣ اݍݵطاب  مأزق  وأخ؈فا  الܨݵصية،  تحقيق مصاݍݰɺم  إڲʄ الرئاسيات  إڲʄ الم؅فܧݰ؈ن  وسڥʏ مرة،  ɠل ࢭʏ الانتخابات  تطال

  ) 102، ص.2015، مɺورȋاشة اݍݰليم عبد(   الوɸمية. الوعود عڴʄ المبۚܣ 

  باعمر  دراسة الزɸرة -2-2

 مختلفة، استخدمت الباحثة  ɲسوʈة فئات لدى السياسية المشاركة نحو المرأة اتجاɸات طبيعة معرفة إڲʄ الدراسة ɸدفت

 اتجاɸاٮڈن يقʋس استȎيان علٕڈن طبق حيث مرأة مقيمة بمديمة ورقلة،إ (500) العينة من تɢونت الدراسة، لأجراء الوصفي منݤݮ

 متباينة  السياسية  المشاركة  نحو  للعينة  العامة  الاتجاɸات   :مٔڈا النتائج السياسية، خلصت الدراسة إڲʄ مجموعة من  نحو المشاركة 

 سنة،  40 من أقل عمرɸن ومن العاملات، وغ؈ف  بالمدينة بالرʈف والساكنات والساكنات الم؅قوجات وغ؈ف  الم؅قوجات اتجاɸات وكذلك

 سنة  40 من أك؄ف عمرɸن ومن التعلي׿ܣ، المستوى  ࢭʏ المنخفضات بʋنما اتجاɸات،  التعلي׿ܣ المستوى  ࢭʏ والمرتفعات والمتوسطات

  ) 53، ص2016، باعمر الزɸرة (.فقط العاملات لدى ɠانت المشاركة السياسية نحو الايجابية والاتجاɸات سلبية، جاءت

    محسن  العزام، خالد  عڴʏ  اݝݨيددراسة عبد   -2-3

الأردن المرأة  اتجاɸات  عن الكشف إڲʄ الدراسة  ɸدفت  ʏࢭ وعن المشاركة  نحو  الرʈفية   المشاركة ɸذه واقع السياسية، 

الديمغرافية من عدد ب؈ن العلاقةتȎي؈ن   وكذلك وراءɸا، الدوافع وأɸم  السياسية  الأردن  للمرأة المتغ؈فات   ʏࢭ  ومستوى  الرʈفية 

 ࢭʏ فوق، فما  سنة 18 ذوات الأعمار من عشوائية مرأة، تم اختيارɸا بطرʈقةإ  400اختيار عينة محددة بـ   السياسية، تم مشاركْڈا

 المنݤݮ  استخدام  تم الدراسة ɸذه أغراض مع وتماشيا   .والوسط واݍݨنوب الشمال  الثلاثة، الأردن  لأقاليم  شاملة رʈفية  مناطق  ست

  التحليڴʏ.   الوصفي
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 ذات علاقة ووجود المرأة الرʈفية، لدى السياسية المشاركة مستوى  خلصت الدراسة إڲʄ مجموعة من النتائج مٔڈا: ضعف

 للمرأة  السياسية المشاركة ومستوى  العمل بقوة التعلي׿ܣ والعلاقة والمستوى  الاجتماعية واݍݰالة العمر متغ؈ف ب؈ن احصائية دلاله

  ) 11، ص.2013، العزام عڴʏ اݝݨيد  عبد  (الرʈفية.

  والمعلوماتية الاقتصادية للدراسات الفيɴيق ركزمدراسة  -2-4

رأي،   استطلاع  عن  عبارة  الدراسة  ɸذه  مراقبة  ɸدفɠانت   ʄات إڲɸالأردن  اتجا الانتخابات   مواطۚܣ   ʏࢭ المشاركة  نحو 

 نوا٭ڈم   اختيار ࢭʏ المساɸمة  خلال من  فٕڈا بالمشاركة  رغبْڈم حيث ، من 2016سȎتم؄ف    20ال؄فلمانية(مجلس النواب) الۘܣ جرت يوم  

  لل؄فلمان.

بق وقد
ُ
 وجمعت  الأردنية، المملكة محافظات مختلف عڴʄ موزع؈ن مواطن، 1900 من مɢونة وطنية عينة عڴʄ الاستطلاع ط

 العينة  الأردɲي، وɠانت اݝݨتمع مɢونات مختلف تمثيل الاعتبار Ȋع؈ن ، أخذت2016أوت    11-6ب؈ن   ما الواقعة الف؅فة البيانات خلال

  .مباشر Ȋشɢل مقابلْڈم طرʈق من المشارك؈ن، عن  البيانات جمعت وقد والإناث، الذɠور  ب؈ن مناصفة  مقسمة 

ࢭʏ   سʋشارɠون  الاق؅فاع،  يوم الأردن ࢭʏ ومقيم؈ن  الاق؅فاع سن ࢭɸ ʏم  ممن  الأردني؈ن  من   %38.9أن   الاستطلاع  نتائج أشارت 

 حۘܢ من عدمɺا المشاركة أمر مٔڈم  %19يحسم   لم فيما  %42.1الانتخابات  ࢭʇ ʏشارɠوا لن الذين ɲسبة بلغت ح؈ن ࢭʏ الانتخابات،

  ) 03، ص2016والمعلوماتية،  الاقتصادية للدراسات الفيɴيق مركز  ( .الاستطلاع إجراء ݍݰظة

  الشرعة  كنوش محمد -2-5

 خلال  من ،2013 النيابية لعام الانتخابات نحو  الأردنية اݝݰافظات  ࢭʏ المواطن؈ن  اتجاɸات  عڴʄ للتعرف الدراسة  ɸدفت

 إڲʄ بالإضافة النواب، مجلس بأداء الديمقراطية بالانتخابات علاقة ومدى الانتخابية، العملية إدارة  إجراءات س؈ف عڴʄ التعرف

 الاثنۘܣ  المملكة محافظات من  عشوائية بطرʈقة  اخت؈فت الۘܣ الدراسة  ملت عينة ش الانتخابية.   العملية ࢭʏ السياسية  المشاركة أɸمية

 فقرة. (45) من  تɢونت  النيابية، الانتخابات نحو المواطن؈ن  اتجاɸات لقياس اسȘبانة  تصميم تم اسȘبانة، كما (5628) عڴʄ عشرة

  :التالية النتائج إڲʄ الدراسة توصلت

 ي اݝݨلس أداء عن الرضا مؤشرȌل  النياɢشȊ ان عامɠ ضعيفا ʄعيد. وأن حد إڲȊ  سبةɲ ي عن النظام الرضاȌالمعمول  الانتخا 

  به
ً
 القائمة  نظامي  ب؈ن اݍݨمع أو العامة، القائمة  الباقية نظام الأغلبية وفضلت ،21 %حواڲʏ الواحد) ɠانت  (الصوت حاليا

 .الواحد والصوت

 ات جاءتɸدة العينة اتجاʈالنيابية الانتخابات لإجراء مؤ ʏا ࢭɸدون  موعدȋلت  حيث  تأجيل، وɢته  شȎسɲ من 81.82 ما% 

 .مجملɺا

 سʋناك لɸ إحصائية دلالة ذات فروق ʏات ࢭɸب،  2013لعام النيابية الانتخابات نحو المواطن؈ن اتجاȎسȊ الاختلاف ʏࢭ 

 أن  ح؈ن  ࢭʏ ،الدراسة أداة مجالات أو عڴʄ كɢل، الدراسة أداة التعلي׿ܣ) عڴʄ المستوى  الإقامة، مɢان العمر، تغ؈فات(الم

ا ɸناك
ً
 كɢل، الأداة عڴʄ 2013 لعام النيابية الانتخابات نحو المواطن؈ن الأردني؈ن اتجاɸات ࢭʏ إحصائية دلالة ذات فروق

  ) 1913، ص.2013الشرعة،  كنوش ( محمد.الذɠور  لصاݍݳ ɠانت الفروق  حيث اݍݨɴس متغ؈ف إڲȖ ʄعزى 

  الدراسات السابقة: حدود الاستفادة من  -2-6

 .لملائمته لطبيعة موضوع الدراسة ʏتوظيف المنݤݮ الوصفي التحليڴ ʏل الدراسات المعروضة اتفقت ࢭɠ 

 نا  اختلفتȘعة واݍݵامسة  –المعروضة أٰڈا تناولت فئة معينة من اݝݨتمع   الدراسات بقية  مع دراسȊناء الدراسة الراȞباست -  

 ختلاف خصائصɺم الديمغرافية.حيث دراسȘنا تناولت ɠل فئات اݝݨتمع با
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 السابقة الدراسات من  الاستفادة تم ʏن ࢭʈوɢلة جيدة حول  خلفية تɢالدراسة، مش ʏداف تحديد وࢭɸالدراسة أ.    

  :للدراسة الإجرائية المفاɸيم -3

  :وۂʏ المركزʈة المفاɸيم  من عدد إڲʄ الدراسة  ɸذه ارتكزت

  :  الاتجاه   مفɺوم -3-1

 بصفته سوسيولوجيًا  أو نفسيًا، شعورًا  بصفته  سواء سيɢولوجيًا الاتجاه تناولت الۘܣ  والتعارʈف المفاɸيم  من  العديد ɸناك

 تتجسد 
ً
  الاجتماڤʏ، وࢭɸ ʏذا يمكن الإشارة إڲȊ ʄعض التعارʈف مٔڈا:  السلوك ࢭʏ استجابة

جدڲʏ مع؈ن، أي أن الاتجاه ɸو  ʇعرف الاتجاه بأنه: " مجموعة استجابات الفرد بالرفض أو القبول إزاء قضية أو موضوع  

  ). 39، ص.2005، جرجس مʋشال جرجس  ( Ȗعب؈ف عن الموقف أو الاعتقاد.

 سلبًا استجاباته يوجه حياته، بحيث ࢭʏ تؤثر مختلفة لعوامل  نȘيجة الفرد لدى يتɢون  مكȘسب استعداد " :بأنه كما ʇعرف

عمر   (  والاجتماعية  اݍݵلقية قيمْڈا  حسب النظر فٕڈا وجɺات  تختلف الۘܣ  المɺن أو الأشياء أو  الأفɢار  أو الأܧݵاص نحو  إيجابا أو

  ). 70، ص. ɸ ،1990مشري 

اݍݵ؄فة الۘܣ والعصۗܣ العقڴʏ الْڈيؤ من حالة" بأنه  G.W. Alportألبورت   قوردن وʉعرفه  توجه والۘܣ السابقة تنظمɺا 

 ومحيطة الفرد ب؈ن الآɲي التفاعل عملية  عن  ينجم رȋما  الْڈيؤɸذا   أن وʉعتقد ."اݝݵتلفة المث؈فات او  للمواقف الفرد استجابات 

  )  Alport, 1935, p. 810( البيۖܣ. 

 حالة أو  لفعل  للاستجابة للأفراد، وٮڈيِڈم والاجتماڤʏ السيا؟ۜܣ  السلوك تحدد  الۘܣ  الأساسية العناصر من  الاتجاه وʉعت؄ف

لسلوك   وȋملاحظاٮڈم وتدرʈّڈم، Ȗعلمɺم  ودرجة وȋخ؄فاٮڈم لدى الأفراد، والقيم المعتقدات بمنظومة الاتجاه وʈتأثر معينة، ما بطرʈقة

  .٭ڈم اݝݰيطة الظروف البيȁية بتغ؈ف  وكذلك  الآخرʈن،

مواطۚܣ ولاية غرادية   أساسɺا عڴʄ الۘܣ والمشاعر  المعتقدات والتصورات من جملة الاتجاه يمثل:  للاتجاه الإجراǿي المفɺوم

 أو  المشاركة  إمɢانية  عۚܢ ،بمموقفا إيجابيا وɢʈون  ،2021جوان    12الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة   الانتخابات ࢭʏ المشاركة  من موقفايأخذون  

 أساسɺا وعڴȖ ʄشɢله ࢭʏ الۘܣ Ȗساɸم والسياسية الاجتماعية العوامل من جملة تحكمه الموقف مقاطعْڈا، وɸذا بمعۚܢ سلبيا موقفا

  الانتخاȌي. السلوك  ࢭȊ ʏعد فيما ي؅فجم

  المشاركة:   مفɺوم -3-2

الوسيلة  بأٰڈا:  المشاركة  وأن  ࢭʏ الاش؅فاك اݝݨتمع  أɸاڲʏ ٭ڈا ʇستطيع  الۘܣ عرفت   صنع عڴʄ  تأث؈ف  لɺم  يɢون  المؤسسات، 

  ). 25، ص. 1998، الطيب  محمد حمدي منال ( ."عڴʄ حياٮڈم وتؤثر مجتمعɺم  مشكلات تواجه الۘܣ  وال؄فامج القرارات

يحدد مفɺوم المشاركة بالتصوʈت ࢭʏ الانتخابات، وعضوʈة الأحزاب أو الانضمام ݍݰزب سيا؟ۜܣ أو الاش؅فاك ࢭʏ اتخاذ القرار  

  السيا؟ۜܣ، أو حۘܢ الاش؅فاك ࢭʏ مناقشة ࢭʏ أمر من أمور السياسية و୒نتاج واسْڈلاك المعلومات السياسية. 

السلو  المشاركة  اعتبار  يمكن  Ȋعمليات  كما  ترتبط  الۘܣ  القانونية  الشرعية  له  وɢʈون  المواطن،  به  يقوم  الذي  والفعل  ك 

  الانتخاب أو التصوʈت والتظاɸر والاش؅فاك ࢭʏ عمليات صنع القرارات السياسية. 

  المشاركة السياسية:   مفɺوم -3-3

 ࢭʏ والمساɸمة  السياسية،  القرارات  صنع ࢭʏ المواطنون خلالɺا   من ʇساɸم  الۘܣ  العملية " :بأٰڈا السياسية  المشاركة  Ȗعرف

 )22، ص. 2006، الɺبيل  عڴʏ ابراɸيم بكر  أبو(..."  للدولة الرسمية المواقع ࢭʏ الأܧݵاص  اختيار 
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للانتخابات   الم؅فܧݰ؈ن   ʄعڴ غرداية  ولاية  مواطۚܣ  تصوʈت   ʏࢭ المتمثل  السلوك  دراسȘنا،   ʏࢭ السياسية  بالمشاركة  ونقصد 

  .2021جوان  12الȘشرʉعية 

 :Ȗعرʈف الانتخابات -3-4

ʏف القانونية، والسياسية اݝݵتلفة للانتخابات نذكر من بئڈا ما يڴʈناك العديد من التعارɸ: 

 :م،    الانتخاب من  لغةɸفعل نخب، "ونخب: أي أنتخب الآۜܣء أختاره، والنخبة ما اختاره منه ونخبة القوم ونخبْڈم خيار

 ) 473، ص. 1990، ابن منظور  (  .والنخب ال؇قع والانتخاب الان؅قاع والانتخاب الاختيار والانتقاء من النخبة

 :عرف الانتخاب  اصطلاحاʇتمـي إلٕڈا،    ابأٰڈ   اتɴل اݍݨماعة الـۘܣ ي
ّ
 يُمَثِ

ً
اختيار ܧݵص من ب؈ن عدد من المرܧݰ؈ن ليɢون نائبا

ولـʋس   للمـواطن؈ن   
ً
عامـا  

ً
حقـا الانتخـاب  وʉعـد  معـ؈ن،  اسـم  علـى  الاقـ؅فاع  أي  (اقـ؅فاع)  اسـم  الانتخـاب  علـى  يطلـق  مـا   

ً
وكث؈فا

مـن ممارس المـواطن  تحـرم  أن  السـلطات  مـن  "لʋس  لسـلطة  الشرف  السـن والعقـل واعتبارات   شـروط 
ً
مـا دام مسـتوفيا ـته 

 عـن شـرط اݍݨɴسـية
ً
 عليـه"، فضـلا

ً
 )42، ص. 2012، ستار جبار علاي( .مجرمـا محɢومـا

الدكتور  عرف  فوزي كما  الدين  ࢭʏ    صلاح  ورغبْڈم  إراداٮڈم  عن  المواطن؈ن  ʇع؄ف  به  الذي  "الإجراء  بأنه:  اختيار  الانتخاب 

 )38، ص. 2000، صلاح الدين فوزي ( .”حɢامɺم ونوا٭ڈم ال؄فلمان؈ن من ب؈ن عدة مرܧݰ؈ن

  .و بذلك فالانتخابات ۂʏ إجراء دستوري لاختيار الفرد، أو مجموعة من الأفراد لشغل منصب مع؈ن

  :2021جوان  12الانتخابات الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة  -3-5

الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة   الشعۗܣ الوطۚܣ لمدة    407لانتخاب    2021جوان    12، يوم  2021جرت الانتخابات    5نائب للمجلس 

سنوات، وȖعد ɸذه الانتخابات الأوڲȊ ʄعد اندلاع اݍݰراك الشعۗܣ الذي أدى إڲʄ استقالة الرئʋس السابق عبد العزʈز بوتفليقة عام  

2019.  Ȋسا ʏذه الانتخابات ۂɸ عدȖ ي    30ع انتخابات برلمانية منذ  كماȌر الوطۚܣ العمل اݍݰزʈعد أن احتكر حزب جّڈة التحرȊ ،عاما

  . 1962ࢭʏ اݍݨزائر، منذ الاستقلال سنة  

بالمئة، حسب إعلان السلطة الوطنية المستقلة للانتخابات ࢭʏ    30.03الȘشرʉعية نحو   بلغت ɲسبة المشاركة ࢭʏ الانتخابات

  ʄالاق؅فاع، من  5  625  324اݍݨزائر، وقد أدڲ ʏيئة ناخبة بلغت    ناخب بأصواٮڈم ࢭɸ 23  522  322ناخب، مٔڈم    24  425  171أصل 

      )2021(الإذاعة اݍݨزائرʈة ، بالمݤݨر. يمثلون اݍݨالية اݍݨزائرʈة  900 865داخل الوطن و

  ʏت ࢭʈسبة التصوɲ انتɢسبة لولاية غرداية فɴالȋعية يوم   الانتخاباتوʉشرȘيئة   ، من54.225،  2021جوان    12الɸ أصل

  )2021(داود أȌي اسماعيل،  بالمئة. 27.06. أي ɲسبة المشاركة ɠانت 200.378ناخبة مܦݨلة بلغت 

 :للدراسة التطبيقي الإطار -4

 :الميدانية الدراسة معطيات وتحليل عرض -4-1

  (المصدر: من إعداد الباحث)  توزʉع عينة الدراسة حسب متغ؈ف اݍݨɴس .1 جدول 
 الاجابة  التكرارات الɴسبة المئوʈة %

 ذكر  95 88,0%

 أنۙܢ 13 12,0%

 اݝݨموع 108 100,0%

فقط من فئة الإناث، وʈمكن إʇعاز ذلك    %12من المبحوث؈ن من فئة الذɠور، بʋنما    %88نلاحظ من خلال اݍݨدول أن ɲسبة  

التصوʈت عمليات  ذلك   ʏࢭ بما  للمرأة  السياسية  المشاركة  ضعف  فيه  يلاحظ  حيث  اݝݰافظ،  الغرداوي  اݝݨتمع  طبيعة   ʄأو إڲ 

 ʏࢭ التواصل الاجتماڤʏ خاصة  ࢭʏ غرداية مع مواقع  المرأة  أو ɸيئة سياسية، كذلك ضعف تفاعل  إڲʄ حزب  أو الانتماء  ال؅فشيح، 
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التواصل  مواقع  ع؄ف  ووزعت  الك؅فونيا  صممت  الدراسة  استمارة  حيث  الذɠور،  بفئة  مقارنة  السياسية،  المواضيع  مناقشة 

 .ʏالاجتماڤ  

 (المصدر: من إعداد الباحث) سب متغ؈ف السنتوزʉع عينة الدراسة ح. 2جدول 
  الاجابة  التكرارات الɴسبة المئوʈة %

 سنة 25إڲʄ  18من  23 21,3 %

 سنة 35إڲʄ  26من  48 44,4 %

  سنة 45إڲʄ  36من  27 25,0 %

  سنة 55إڲʄ  46من  9 8,3 %

  سنة فما فوق  56من  1 0,9 %

 اݝݨموع 108 100,0 %

، تلٕڈا ࢭʏ المرتبة  %44.4سنة، بɴسبة    35إڲʄ    26اݍݨدول أن أعڴʄ فئة من المبحوث؈ن ۂʏ الفئة العمرʈة من  يتܸݳ من خلال  

، ثم Ȋعدɸا الفئة  %21.3سنة بɴسبة    25إڲʄ    18، وتلٕڈا الفئة العمرʈة من  %25سنة بɴسبة    45إڲʄ    36الثانية الفئة العمرʈة من  

العمرʈة من  ، وࢭʏ  %8.3سنة بɴسبة    55إڲʄ    46العمرʈة من   الفئة  ، وʈمكن تفس؈ف بيانات %0.9سنة فما فوق بɴسبة    56الأخ؈ف 

اݍݨدول أن الفئة الشبانية Ȗعت؄ف من أك؄ف الفئات العمرʈة اɸتماما بالɴشاط السيا؟ۜܣ، نظ؈ف ما يملɢون من طموحات سياسية،  

أو الإفصاح عن   نتخابات الȘشرʉعية لɺا اɸتمام كب؈ف لدى  اتجاه القضايا السياسية، كما أن الا   أراءɸم لتقلد مناصب سياسية، 

فئات كب؈فة من اݝݨتمع خاصة فئة الشباب، حيث تم فتح باب ال؅فܧݳ واسعا أمام الشباب ودعمɺم ماديا من قبل السلطة، إذ تم 

ʏ طباعة  عاما، لدعمه ࢭ  40دولار) لɢل مرܧݳ حر يبلغ أقل من    1800مليون سنȘيم جزائري (حواڲʏ    30تقرʈر صرف الدولة لمبلغ  

  صوره ومɴشوراته اݍݵاصة باݍݰملة.

 (المصدر: من إعداد الباحث) الدرا؟ۜܣ  توزʉع عينة الدراسة حسب متغ؈ف المستوى  .3 جدول 
  الاجابة  التكرارات الɴسبة المئوʈة %

 ابتداǿي 1 0,9%

 متوسط  4 3,7%

 ثانوي  16 14,8%

80,6% 87  ʏجامڥ 

 اݝݨموع 108 100,0%

أعڴʄ مستوى وɴȋسبة(يȘب؈ن من خلال   التعلي׿ܣ اݍݨامڥʏ يحتل  المستوى  المبحوث؈ن ذوي  تأȖي %80.6اݍݨدول أن  ) وȌعده 

المستوى الثانوي بɴسبة( المبحوث؈ن ذوي  المتوسط(ɲ14.8%سبة  ࢭʏ ح؈ن ɲܦݨل %03.7)، لتɢون ɲسبة المبحوث؈ن ذوي المستوى   (

  ). %00.9أدɲى ɲسبة وۂʏ المستوى الابتداǿي(

ɠل المستوʈات التعليمية ࢭʏ عينة البحث، إڲʄ أɸمية الانتخابات الȘشرʉعية ࢭʏ اݍݨزائر، لدى جميع فئات  وʈمكن تفس؈ف ورود  

النظر عن عمره أو مستواه التعلي׿ܣ، أما Ȗܦݨيل أعڴɲ ʄسبة ࢭʏ المستوى التعلي׿ܣ اݍݨامڥʏ فɺذا ʇعود الاɸتمام  اݝݨتمع Ȋغض 

للان لل؅فܧݳ  اݍݨامعية وطموحاٮڈم  الفئة  لدى  الذي  السيا؟ۜܣ  اݍݨديد  الانتخابات  ࢭʏ قانون  اݍݨديدة  التعديلات  تخابات، خاصة 

  طالب اݍݨامڥʏ، حيث أقر عڴʄ تواجد الطالب اݍݨامڥʏ ضمن شروط قبول القائمة لل؅فܧݳ للانتخابات الȘشرʉعية.لأعطى امتياز ل

فضلا عڴʄ أن المستوى التعلي׿ܣ العام للمبحوث؈ن له دلالة ࢭʏ البحث، عڴʄ اعتبار أنه من المنتظر أن ʇسمح لɺم بالتجاوب  

مع أسئلة الدراسة ࢭʏ أȊعادɸا اݍݰقيقية المطلوȋة، ومن ثمة المساɸمة ࢭʏ إعطاء صورة أك؆ف واقعية (ميدانية) عن حقيقة اتجاɸات 

 . 2021جوان  12اركة ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة مواطۚܣ ولاية غرداية نحو المش
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 . (المصدر: من إعداد الباحث) البلديات)  الإقامة(حسب توزʉع عينة الدراسة حسب متغ؈ف مɢان. 4 جدول 
  الاجابة  التكرارات الɴسبة المئوʈة %

 غرداية 38 35,2%

4,6% 5 ʏمتليڴ 

 بونورة  35 32,4%

 العطف  4 3,7%

 زلفانة  1 0,9%

 برʈان  6 5,6%

 القرارة  15 13,9%

 ܷݰوة  بن الضاية 3 2,8%

 سȎسب  1 0,9%

 اݝݨموع 108 100,0%

ݳ اݍݨدول أعلاه، ɲسبة مشاركة المبحوث؈ن حسب البلديات المنتمية لولاية غرداية، وʈلاحظ أن ɠل بلديات الولاية ممثلة   يوܷ

الدراسة من بلدية إڲʄ أخرى حسب اɸتمام المواطن؈ن لɢل   التجاوب مع استمارة  التفاوت ࢭɲ ʏسبة  ࢭʏ عينة الدراسة، بʋنما ʇعود 

ɲ الصفحات بلدية، خاصة وأن الاستمارة تم ʄعة بولاية غرداية، إضافة إڲȊالأك؆ف متا ʏصفحات مواقع التواصل الاجتماڤ ʏا ࢭɸشر

 الغرداوي أو الصفحات الۘܣ تمثل بلديات معينة بولاية غرداية.  عاݝݨتمالۘܣ تختص بجɺات معينة من  

 .(المصدر: من إعداد الباحث) السيا؟ۜܣ؟ والعمل بالسياسة يب؈ن آراء المبحوث؈ن حول اɸتمامɺم. 5 جدول 
  الاجابة  التكرارات الɴسبة المئوʈة %

 ɲعم 68 63,0%

 لا 40 37,0%

 اݝݨموع 108 100,0%

المبحوث؈ن وɴȋسبة   السيا؟ۜܣ، مقابل    %63يلاحظ من خلال اݍݨدول أن أغلبية  بالسياسة والعمل  اɸتمام  من  %  40لɺم 

  بالسياسة والعمل السيا؟ۜܣ. البحوث؈ن ع؄فوا عن عدم اɸتمامɺم 

والسياسية، وۂʏ أساس   الاجتماعية  بكينونته  الفرد Ȗشعر السياسية وʈمكن تفس؈ف ذلك إڲʄ اعتبار المبحوث؈ن أن المشاركة 

صنع  ʏࢭ المشاركة  له  Ȗسمح  كما  اݍݰɢومة الديمقراطية،  وʉستطيع  وȋرامجɺا قرارات  المساɸمة   التنموʈة،  خلالɺا   صنع ࢭʏ من 

مجتمع، بʋنما بقية المبحوث؈ن  ࢭʏ أي الديمقراطية  جوɸر  ۂʏ  السياسية امة للدولة، كما ʇعت؄ف المبحوث؈ن أن المشاركة السياسات الع

الذين ع؄فوا عن عدم اɸتمامɺم بالسياسية والعمل السيا؟ۜܣ قد ʇعود ذلك إڲʄ قناعة ܧݵصية باعتبار السياسية رأس ɠل خطيئة،  

 والشقاق والصراعات ومطية لقضاء المصاݍݳ اݍݵاصة. واعتبار أن العمل السيا؟ۜܣ ʇعۚܣ النفاق 

 . (المصدر: من إعداد الباحث) الȘشرʉعية الانتخابات ࡩʏ  بأصواٮڈم إدلاء المبحوث؈ن سبق يب؈ن. 6 جدول 
 % الɴسبة المئوʈة التكرارات  الاجابة 

 ɲ 83 76,9%عم

 %23,1 25 لا

 %100,0 108 اݝݨموع

ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية، بʋنما نجد    أصواٮڈمسبق وأن أدلوا ب  %76.9المبحوث؈ن وɴȋسبة  يȘب؈ن من خلال اݍݨدول أن جل  

، وɸذه النتائج تؤكد ما أسفرت عليه نتائج اݍݨدول ɲ23.1%سبة صغ؈فة من المبحوث؈ن ممتنع؈ن عن ذلك، وɸذا بɴسبة لا تتعدى  
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بصوٮڈم ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية، حيث بالرغم من أٰڈم    حيث وجود اɸتمام المبحوث؈ن بالعمل السيا؟ۜܣ من خلال الإدلاء )05(رقم

 أن حقɺم الدستوري ࢭʏ الانتخابات لا يȘنازلون عنه. 
ّ
 قد يɢون ضد السياسية العامة للدولة، إلا

 .(المصدر: من إعداد الباحث) فٕڈا؟ المشاركة يجب  وطۚܣ واجب الانتخابات بأن  ترى  ɸل. 7 جدول 
  الاجابة  التكرارات % الɴسبة المئوʈة

 ɲعم 74 68,5%

 لا 34 31,5%

 اݝݨموع 108 100,0%

يرون أن الانتخابات واجب وطۚܣ يجب المشاركة فٕڈا، مقابل    %68.5نلاحظ من خلال اݍݨدول أن أغلبية المبحوث؈ن وɴȋسبة  

  من المبحوث؈ن يرون عكس ذلك. ɲ31.5%سبة 

  ، المبحوث؈ن أن الانتخابات واجب وطۚܣ يجب المشاركة فٕڈا، باعتباره واجب وطۚܣ وحق مقدس وʈمكن تفس؈ف ذلك إڲʄ اعتبار  

لأنه ممارسة حقيقية ݍݰقوق ɠل مواطن كفلɺا له الدستور والقانون، واعتقادɸم كذلك أن الصوت الانتخاȌي لʋس أمانة فحسب، 

بات شرعية دستورʈة، وعدم المشاركة ʇعۚܣ ترك الساحة  و୒نما ɸو صاɲع للقرار، كما أن ارتفاع ɲسبة المشاركة ستعطي للانتخا

  .  ، والمنْڈزʈنللفاسدين

  .  غرداية ولاية عڴʄ  ستعود فائدة لɺا ،2021 جوان 12 الȘشرʉعية الانتخابات ࡩʏ  المشاركة بأن  ترى  ɸل. 8جدول 

  (المصدر: من إعداد الباحث) 
 الإجابة  التكرارات % الɴسبة المئوʈة

 ɲعم 35 32,4%

 لا 45 41,7%

25,9% 28 ʄما  حد إڲ 

 اݝݨموع 108 100,0%

ʏرت نتائج اݍݨدول أعلاه اݍݵاصة بمدى الفائدة الۘܣ ستعود لولاية غرداية من المشاركة ࢭɺعية الانتخابات أظʉشرȘ12 ال 

الȘشرʉعية،  الانتخابات المشاركة ࢭʏغرداية نظ؈ف   لولاية ستعود فائدة  من المبحوث؈ن يرون وجود  %32.4، أن ɲسبة  2021 جوان

  يرون عكس ذلك. %41.7بʋنما أغلبية المبحوث؈ن وɴȋسبة 

وʈمكن تفس؈ف ذلك إڲʄ ما يلاحظه المبحوث؈ن من ضعف التنمية اݝݰلية ࢭʏ ولاية غرداية، واستمرار Ȋعض الأزمات وعڴʄ رأسɺا  

لدى المواطن؈ن عڴʄ أٰڈا    نمطية  صورة أعطتات الانتخابية أزمة البطالة والسكن، وتحس؈ن اݍݵدمات العامة. كما أصبحت العملي

بل الكث؈فون وصفوɸا    ࢭʏ تلبية الاɲشغالات والمطالب الاجتماعية. وحوال المعʋشة وتحرʈك المشارʉع التنموʈة،  الأ غ؈ف مجدية ࢭȖ ʏغي؈ف  

ت مادية وȌشرʈة من أجل تنظيمɺا، إذ بأٰڈا لا Ȗعدو أن تɢون أك؆ف من تبذير للمال العام، بفعل ما ينفق وما يخصص من إمɢانيا

  ʇعت؄ف الكث؈ف من المواطن؈ن بأنه ɠان من الأفضل أن تذɸب مباشرة إڲʄ التنمية.  

  .(المصدر: من إعداد الباحث) ؟2021 جوان  12 الȘشرʉعية الانتخابات نزاɸة ࡩʏ  ثقة لك ɸل. 9 جدول 
  % الɴسبة المئوʈة  التكرارات  الإجابة 

 ɲ 25 23,1%عم

 %50,0 54 لا

ʄ26,9 29 ما  حد إڲ% 

 %100,0 108 اݝݨموع
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، بʋنما  %50، بɴسبة  2021 جوان 12 الȘشرʉعية  الانتخابات نلاحظ من خلال اݍݨدول أن نصف المبحوث؈ن لا يثقون ࢭʏ نزاɸة 

من المبحوث؈ن يثقون ࢭʏ نزاɸة الانتخابات الȘشرʉعية    %26.9من المبحوث؈ن يثقون ࢭʏ نزاɸة الانتخابات، بʋنما ɲسبة    ɲ23.1%سبة  

  إڲʄ حد ما. 

، إڲʄ عدم توفر ضمانات ل؇قاɸة  2021جوان    12وʈمكن تفس؈ف أن أغلبية المبحوث؈ن لا يثقون ࢭʏ نزاɸة الانتخابات الȘشرʉعية  

الانتخابات سيطالɺا ال؅قوʈر الذي تحدّد السلطة نتائجɺا مسبقا، وتمنح فٕڈا الأغلبية الاصطناعية   ، كما ʇعت؄فون أنالإنتخابات

تحمل نفس   الȘشرʉعية  أن الانتخابات  الماضية، كما  الȘشرʉعية  الانتخابات   ʏࢭ ࢭʏ فلكɺا، كما ɸو معɺود عليه  الۘܣ تدور  لأحزا٭ڈا 

  .لمبحوث؈ن ʇعتقدون أن السلطة ما زالت خاضعة للمؤسسة العسكرʈةالوجوه الۘܣ جاءت ٭ڈا انتخابات الماضية، كما أن ا

، ʇعود إڲȖ ʄعديل القانون الانتخاȌي وطمأنة  2021جوان    12بʋنما المبحوث؈ن الذين يثقون ࢭʏ نزاɸة الانتخابات الȘشرʉعية  

لإشراف الɢامل ݍݨɺاز السلطة  عبد اݝݨيد تبون وحɢومته المواطن؈ن بضمان شفافية الاستحقاق تحت ا اݍݨمɺورʈة السيد   الرئʋس

عɺد   وأن  سواسية،  الم؅فܧݰ؈ن  جميع  وأن  ɠان،  طرف  لأي  الميل  Ȋعدم  Ȗعɺدت  السلطة  أن  كما  للانتخابات،  المستقلة  الوطنية 

  اݍݰصص "الɢوطات" قد انتࢼܢ. 

 الباحث) .(المصدر: من إعداد الȘشرʉعية؟ للانتخابات لل؅فܧݳ واܷݰة معاي؈ف ɸناك  بأن ترى  ɸل. 10 جدول 

 

  

اݍݨدول   خلال  من  عدمɺا  أعلاه    يتܸݳ  من  الȘشرʉعية  للانتخابات  لل؅فܧݳ  واܷݰة  معاي؈ف  بوجود  المبحوث؈ن  اعتقاد  أن 

الۘܣ يȘساوى فٕڈا جميع    %50يȘساوى ب؈ن المبحوث؈ن بɴسبة   القانون الانتخاȌي اݍݨزائري  لɢل اتجاه، حيث ɸناك معاي؈ف يفرضɺا 

 الراغب؈ن ࢭʏ ال؅فܧݳ، ومعاي؈ف أخرى يفرضɺا اݝݨتمع من كفاءة، ونزاɸة، والمستوى العل׿ܣ والمɢانة الاجتماعية ... إݍݸ. 

 .(المصدر: من إعداد الباحث) الماضية؟ لȘشرʉعيةا الانتخابات ࡩʏ  غرداية  ولاية نواب  داءأب مقتنع  أنت ɸل. 11 جدول 
  الإجابة  التكرارات % الɴسبة المئوʈة

 ɲعم 11 10,2%

 لا 65 60,2%

29,6% 32 ʄما  حد إڲ 

 اݝݨموع 108 100,0%

الماضية،   الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏ غرداية ولاية نواب داءأنلاحظ من خلال اݍݨدول أن أغلبية المبحوث؈ن غ؈ف مقتنع؈ن ب

داء من المبحوث؈ن مقتنع؈ن بالأ   ɲ29.6%سبة  ࢭʏ ح؈ن ɲܦݨل  داء النياȌي،  مقتنع؈ن بالأ   %  10.2، بʋنما ɲسبة ضȁيلة  %60.2بɴسبة  

  النياȌي لنواب ولاية غرداية إڲʄ حد ما. 

س ال؄فلمانية الماضية،  وʈمكن تفس؈ف وجود حالة من عدم الرضا لدى المبحوث؈ن عن الأداء النياȌي لنواب ولاية غرداية ࢭʏ اݝݨال

ࢭʏ  أإڲʄ عدم اقتناعɺم ب انجازات ملموسة  إذ لم يوفقوا ࢭʏ  تحقيق  القيام ٭ڈا،  المواطن؈ن  الۘܣ ɠان يɴتظر مٔڈم  النواب للأدوار  داء 

عدة ɠالتعليم والܶݰة والسكن، من جɺة أخرى قد يɢون تقييم المبحوث؈ن لنواب ولاية غرداية بناء عڴʄ الفɺم اݍݵاطئ    قطاعات

اȖساقا مع مɺامه واختصاصاته الدستورʈة، ࢭʏ ظل عزوف الكث؈ف من المواطن؈ن عن متاȊعة مناقشات  لدور النائب وطبيعة عمله 

وȋذلك يɢون التقييم وفقا لمعاي؈ف ومفاɸيم    -ل التغطية الاعلامية لɺذه اݍݨلسات  ولو من خلا  -اݝݨلس الشعۗܣ الوطۚܣ وجلساته

  ܧݵصية ونفعية (خدمات ومطالب خاصة) لا تدخل ࢭʏ نطاق اختصاصه. 

  الإجابة  التكرارات % الɴسبة المئوʈة

 ɲعم 54 50,0%

 لا 54 50,0%

 اݝݨموع 108 100,0%
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الماضية   الȘشرʉعية  الانتخابات   ʏࢭ الذين ع؄فوا عن رضاɸم لأداء نواب ولاية غرداية  المبحوث؈ن  بناء عڴʄ تقييم    ɠانبʋنما 

 موضوڤʇ ʏسȘند إڲʄ المعاي؈ف الموضوعية لاختصاصات النائب الȘشرʉعية والرقابية. 

 .(المصدر: من إعداد الباحث) ؟2021 جوان 12 القادمة الȘشرʉعية الانتخابات ࡩʏ  المشاركة عڴʄ  ستحرص ɸل. 12 جدول 
  الاجابة  التكرارات % الɴسبة المئوʈة

 ɲعم  49 45,4%

 لا 59 54,6%

 اݝݨموع 108 100,0%

 جوان 12 القادمة الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏ من المبحوث؈ن ع؄فوا عن حرصɺم ࢭʏ المشاركة % 45.4تظɺر بيانات اݍݨدول أن 

2021  ʄالولاية، و ، وقد أرجعوا ذلك إڲ ʏࢭ التنمية  التحقيق   ʏࢭ إمɢانيات الم؅فܧݰ؈ن   ʏࢭ أن   باعتبارɸم ذا  ɸعدّة أسباب مٔڈا، ثقْڈم 

الانتخابات واجب وطۚܣ، إضافة إڲʄ اعتبارɸم أن الانتخابات الȘشرʉعية أساس عملية التغي؈ف، كما أٰڈم مقتنع؈ن بال؄فامج الانتخابية  

فة إڲʄ أسباب Ȗعود إڲʄ التحسʋس للمشاركة ࢭʏ الانتخابات المبۚܣ عڴʄ أساس العروشية،  للم؅فܧݰ؈ن، وثقْڈم ب؇قاɸة الانتخابات، إضا

  إذ ɸناك قطاع من الناخب؈ن ذɸب إڲʄ الصناديق لاعتبارات ܧݵصية ترȋطه بالم؅فܧݳ. 

 جوان  12 القادمة الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏ المشاركة  عڴʄمن المبحوث؈ن ع؄فوا عن عدم حرصɺم  %  54.6بʋنما نلاحظ ɲسبة  

ࢭʏ نزاɸة الانتخابات، باعتبارɸا  2021 أرجعوا سȎب مقاطعْڈم لانتخابات إڲʄ جملة من الأسباب مٔڈا، عدم ثقة المبحوث؈ن  ، وقد 

ɲܦݵة للانتخابات الȘشرʉعية الماضية، إضافة إڲʄ عدم ثقْڈم ࢭʏ الم؅فܧݰ؈ن باعتبار أغلبيْڈم ʇسڥʄ لتحقيق المصݏݰة الذاتية، كما 

 ترࢮʄ ݍݵدمة المواطن؈ن، واعت؄ف Ȋعض المبحوث؈ن أسباب مقاطعته للانتخابات الȘشرʉعية لاعت؄فاه ال؄فلمانات أن برامجɺم ضعيفة لا

الفضائيات    ʄما يلاحظونه عڴ  ʄإڲ القوان؈ن دون الاك؅فاث لمصݏݰة المواطن، إضافة  لتمرʈر  الدكتاتورʈة ɸو فقط غرفة  الدول   ʏࢭ

ذين انتخب علٕڈم أثناء اݍݨلسات ومناقشة قوان؈ن مص؈فية، يتم تمرʈرɸا دون إثراء، والقنوات التلفزʈونية من غياب تام للنواب ال

السلوك    ʏࢭ المقاطعة الانتخابية فعل متأصل  أنّ  اعتبار  إڲʄ ذلك  الشعب بممثليه، يضاف  ࢭʏ مفɺوم علاقة  ما صنع شرخا  ɸذا 

  الانتخاȌي لدى الفرد اݍݨزائري. 

  .؟2021 جوان  12 الȘشرʉعية الانتخابات ࡩʏ  غرداية ولاية مواطۚܣ مشاركة تكون  أن تتوقع  كيف . 13 جدول 

 (المصدر: من إعداد الباحث) 
  الاجابة  التكرارات % الɴسبة المئوʈة

 ضعيفة  40 37,0%

 متوسطة 63 58,3%

 قوʈة 5 4,6%

 اݝݨموع 108 100,0%

وɴȋسبة   المبحوث؈ن  أغلبية  أن  اݍݨدول  خلال  من  تɢون   %58.3يلاحظ  أن   ࢭʏ غرداية  ولاية  مواطۚܣ  مشاركة يتوقعون 

يتوقعون أن تɢون ضعيفة، بʋنما ɲܦݨل ɲسبة قليلة جدا   %  37بɴسبة متوسطة، وɲسبة    2021 جوان  12 الȘشرʉعية الانتخابات 

إيجاد حلول ʈمكن تفس؈ف ذلك إڲʄ ضعف ثقة المواطن بال؄فلمان ࢭʏ قدرته عڴʄ  و يتوقعون أن تɢون ضعيفة،    %  4.6من المبحوث؈ن  

اݝݰلية، خاصة وأن المواطن Ȗشɢلت لديه صورة نمطية راܥݵة    التنميةللمشاɠل اليومية الۘܣ ʇعاɲي مٔڈا، وقدرته أيضا عڴʄ تحقيق  

أية   أبواق للسلطة ولا يظɺرون  التحاقɺم بال؄فلمان سيصبحون  التغي؈ف، حيث Ȋعد   ʏࢭ ال؄فلمان لʋس لدٱڈم أي قدرة   ʏࢭ النواب  بأن 

أن زʈادة حدة معارضة النظام ومواصلة اݍݰراك، وكذا اݍݰملات الكث؈فة الۘܣ تدعوا إڲʄ مقاطعة الانتخابات، و୒ثارٮڈا  معارضة، كما  

أن   مفادɸا  سياسية،  رسالة  ترسيخ   ʄعڴ لعبت   ،ʏالاجتماڤ التواصل  مواقع  مستوى   ʄعڴ خاصة  والتنف؈ف،  الȘشكيك  ݍݰملات 
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ݍݨزائرʈ؈ن ࢭȖ ʏغي؈ف وضعɺم الاجتماڤʏ وتلبية احتياجاٮڈم، ɠل ɸذه الأسباب جعلت الانتخابات الȘشرʉعية لن Ȗغ؈ف شʋئا، ولن تفيد ا

  .المبحوث؈ن لا يتوقعون أن يɢون ɸناك إقبالا كب؈فا للناخب؈ن

أتت ملائمة لتوقعات المبحوث؈ن حيث تم Ȗܦݨيل ɲسبة    2021جوان    12وʈلاحظ أن نتائج الانتخابات الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة  

بالمائة، حيث تبدو أدɲى بكث؈ف من ɲسبة التصوʈت ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية الۘܣ سبقت اݍݰراك    23.03غت  المشاركة ضعيفة  بل

  الشعۗܣ.     

ذلك نلاحظ حص  بالمقابل من  بنوا رسائلɺم  و و  الذين  الشباب  أو  السياسي؈ن  من  المقاطعة سواء  دعاة  أن   ʄإجماع عڴ ل 

ستجابة واسعة ࢭʏ أوساط المبحوث؈ن، بالنظر إڲʄ مستوى الوڤʏ العام، وɸذا  السياسية عڴʄ فعل اجتماڤʏ واقتصادي، لم يحققوا ا 

وɴȋسبة   المبحوث؈ن  أغلبية  أن  تم Ȗܦݨيله من خلال  تɢون %  58.3ما  أن   الانتخابات ࢭʏ غرداية ولاية مواطۚܣ مشاركة يتوقعون 

  تتوقعɺا أن تɢون ضعيفة.  % 37متوسطة، مقابل ɲسبة  2021 جوان 12 الȘشرʉعية

  :خاتمة -5

الȘشرʉعية   الانتخابات  ࢭʏ المشاركة  نحو  مواطۚܣ ولاية غرداية  باتجاɸات  تتعلق النتائج،  من جملة  إڲʄ الدراسة ɸذه توصّلت

  :نوجزɸا ɠالآȖي ،2021جوان  12اݍݨزائرʈة 

   سبةɴȋت الدراسة أن أغلبية المبحوث؈ن وɴم أن المشاركة  %63بيɸالسياسية ٮڈتم بالسياسة والعمل السيا؟ۜܣ، باعتبار ʏۂ 

 ࢭʏ اݝݨتمع.  الديمقراطية جوɸر

   سبةɴȋع؄ف عن    %76.9اتܸݳ من خلال الدراسة أن أغلبية المبحوث؈ن وʇ ذاɸعية، وʉشرȘالانتخابات ال ʏوا ࢭɠسبق وأن شار

 ري ࢭʏ الانتخابات. اɸتمام المبحوث؈ن بالعمل السيا؟ۜܣ، والال؅قام بحقɺم الدستو 

   سبةɴȋذا ممارسة حقيقية    %68.5أغلبية أفراد العينة وɸ عت؄فʇ يرون أن الانتخابات واجب وطۚܣ يجب المشاركة فٕڈا، إذ

 ݍݰقوق ɠل مواطن كفلɺا له الدستور والقانون اݍݨزائرʈ؈ن.

   سبةɴȋر من الدراسة أن أغلبية المبحوث؈ن وɺ41.7ظ%  ʏة تالانتخابا يرون أن المشاركة ࢭʈعية اݍݨزائرʉشرȘجوان     12 ال 

غرداية، وɸذا من خلال ما يلاحظه المبحوث؈ن من ضعف التنمية اݝݰلية ࢭʏ ولاية   لولاية ستعود ، لʋس لɺا أي فائدة 2021

 غرداية، واستمرار Ȋعض الأزمات وعڴʄ رأسɺا أزمة البطالة والسكن، ورداءة اݍݵدمات العامة.

   سبةɲ أن  الدراسة  الم  %50كشفت  نزاɸةمن   ʏࢭ يثقون  لا  اݍݨزائرʈة الانتخابات بحوث؈ن  إذ  2021 جوان 12 الȘشرʉعية   ،

 ʇعت؄فون أن الانتخابات سيطالɺا ال؅قوʈر الذي تحدّد السلطة نتائجɺا مسبقا. 

   ،اɺعية من عدمʉشرȘم بوجود معاي؈ف واܷݰة لل؅فܧݳ للانتخابات الɸسبة اعتقادɲ ʏساوون ࢭȘت الدراسة أن المبحوث؈ن يɴبي

تختلف المعاي؈ف ب؈ن معاي؈ف يفرضɺا القانون الانتخاȌي اݍݨزائري حيث يȘساوى فٕڈا جميع الراغب؈ن ࢭʏ ال؅فܧݳ، ومعاي؈ف  حيث  

ɺيئات الاجتماعية  للع، و للمجتمأخرى يفرضɺا اݝݨتمع من كفاءة، ونزاɸة، والمستوى العل׿ܣ والمɢانة الاجتماعية، والولاء  

 والعرفية... وغ؈فɸا. 

   ݰت  الȘشرʉعية الانتخابات ࢭʏ غرداية ولاية نواب داءأ،غ؈ف مقتنع؈ن ب%60.2الدراسة أن أغلبية المبحوث؈ن وɴȋسبة  أوܷ

داء النواب للأدوار الۘܣ ɠان يɴتظر مٔڈم المواطن؈ن القيام ٭ڈا،  أالماضية، وɸذا ʇعود إڲʄ عدة اعتبارات مٔڈا، عدم اقتناعɺم ب

اȖساقا مع    المبحوث؈ن لنواب ولاية غرداية بناء عڴʄ الفɺم اݍݵاطئ لدور النائب وطبيعة عمله،من جɺة أخرى قد يɢون تقييم  

 مɺامه واختصاصاته الدستورʈة.
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   سبةɴȋت الدراسة أغلبية المبحوث؈ن وɴالمشاركة %45.4بي ʏم ࢭɺع؄فوا عن حرص ، ʏة  الانتخابات  ࢭʈعية اݍݨزائرʉشرȘالقادمة ال 

إڲʄ عدّة أسباب مٔڈا، ثقْڈم ࢭʏ إمɢانيات الم؅فܧݰ؈ن ࢭʏ تحقيق التنمية ࢭʏ الولاية، إضافة  ، وقد أرجعوا ذلك 2021 جوان 12

الȘشرʉعية أساس عملية التغي؈ف، كما أٰڈم مقتنع؈ن بال؄فامج الانتخابية للم؅فܧݰ؈ن، وثقْڈم   إڲʄ اعتبارɸم أن الانتخابات 

العروشية،   مبɴية عڴʄ أساس  أسباب   ʄإڲ الانتخابات، إضافة  إڲʄ صناديق  ب؇قاɸة  ذɸبوا  الناخب؈ن  ɸناك مجموعة من  إذ 

  الاق؅فاع لاعتبارات ܧݵصية ترȋطه بالم؅فܧݳ. 

   سبةɴȋالمبحوث؈ن و أن أغلبية  الدراسة  ݰت  أن تɢون   %58.3أوܷ  الانتخابات ࢭʏ غرداية ولاية مواطۚܣ مشاركة يتوقعون 

ࢭʏ قدرته عڴʄ إيجاد  بɴسبة متوسطة، وɸذا بناء عڴʄ ضعف ثق  2021 جوان  12 الȘشرʉعية اݍݨزائرʈة ة المواطن بال؄فلمان 

حلول للمشاɠل اليومية الۘܣ ʇعاɲي مٔڈا، وقدرته أيضا عڴʄ تحقيق التنمية اݝݰلية، خاصة وأن المواطن Ȗشɢلت لديه صورة  

 نمطية راܥݵة بأن النواب ࢭʏ ال؄فلمان لʋس لدٱڈم أي قدرة ࢭʏ التغي؈ف. 

 ۘ ܣ توصلنا إلٕڈا من خلال دراسȘنا، لم تختلف كث؈فا عن ما توصلت إليه عدة دراسات  وࢭʏ الأخ؈ف يمكن الإشارة إڲʄ أن النتائج ال

ࢭʏ مشاركة  العرȋية)، حيث معظمɺا تتفق عڴʄ وجود ضعف كب؈ف  مٔڈا وغ؈ف  أجنȎية(العرȋية  أو  سواء دراسات جزائرʈة  مشا٭ڈة، 

 المواطن؈ن ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية.

  :ومق؅فحات توصيات -6

عڴʄ إيجاد تɴشئة سياسية ࢭʏ اݝݨتمع، Ȗساɸم ࢭȖ ʏشكيل وڤʏ سيا؟ۜܣ نحو ضرورة مشاركة الأفراد  ضرورة اݍݰرص  - 

 ࢭʏ العمل السيا؟ۜܣ بصفة عامة وࢭʏ الانتخابات بمختلف أنواعɺا بصفة خاصة. 

  . ومɺامه الدستورʈة لدى المواطن؈نصورة الذɸنية لدور ال؄فلمان تܶݰيح ال - 

  ف؈ق المواطن؈ن عڴʄ أɸمية المشاركة ࢭʏ اختيار نواب الشعب ࢭʏ ال؄فلمان.  عڴʄ الإعلام القيام بدوره الɺام ࢭʏ تح - 

تنظيم حملات تحسʋسبة لتوعية المواطن؈ن للمشاركة ࢭʏ الانتخابات الȘشرʉعية، والقضاء عڴʄ العزوف الواسع لدى   - 

  المواطن؈ن.

ݝݵرجات   -  اݝݨال  وترك  المستطاع  الانتخابات قدر  نزاɸة  ضمان  اݍݰɢومة   ʄالأحزاب   ق؅فاع الاق  صندو عڴ تحديد   ʏࢭ

  الفائزة.

الم؅فܧݰ؈ن   -  أمام  الطرʈق  قطع  قصد  الوطۚܣ،  الشعۗܣ  للمجلس  لل؅فܧݳ  واܷݰة  معاي؈ف  ضبط  الأكفاء  ضرورة  غ؈ف 

 والمنْڈزʈن. 
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